

## 重访道德模范

编者按

9月17日下午,由聊城市市委宣传部、聊城市文明办主办的聊城市“跨越赶超 文明先行”道德模范颁奖典礼上对第四届道德模范进行了表彰。即日起,本报推出重访道德模范专栏,聚焦道德模范带给这个社会的“正能量”。

# 退伍老兵创立600人“雷锋联盟”

### 30年投身公益事业,获评聊城市道德模范

现年50岁的倪西群是一名退伍老兵,30年的时间里,他克服种种困难,义务接送退伍及伤残老兵,帮助困难家庭,又自发组织起600余人的义工队,在聊城掀起了一股“雷锋热”。

文/片 本报记者 张超

## 热心助人: 免费接送老兵 潜心公益事业

近几年,聊城街头巷尾总能见到车体上贴满双拥和雷锋字样的四轮电动车,非常引人注目。每逢节假日,车内塞得满满的东西,准时来往于去国际和平医院的路上,车主人叫倪西群,是一名普通的保安,但在身边人看来,他是一名“活雷锋”。

十年的军旅生涯让他对部队有着不解情缘,受雷锋精神熏陶,倪西群乐于助人,数十年的时间里,他义务帮助过无数人,从军人军属,老幼妇孺到街坊邻里。在外人眼中他是一个不折不扣的热心肠,但用他自己的话说,自己是一个兵,是雷锋精神一直鼓舞着自己。

怀着对部队的浓重情节,退伍后的倪西群自费购买了一辆电动四轮车,自己命名为“双拥雷锋车”,工作之余来往于国际和平医院、益民胡同和车站等地方,免费接送退伍老兵、现役军人、建国前的老党员、特困人员等。“把家里用不着的东西带给这些老功臣,心里会觉得舒坦一点。”倪西群告诉记者,为了能更好的帮助军人军属,自己会主动去了解他们的生活情况,尽管自己是下岗职工,但是总会挤出家用帮助这些老兵。

时至今日,倪西群的“雷锋车”已经成为聊城街景的一部分,除了奔走于车站、医院等地,现在倪西群的身影也活跃在各大社区,“闲下来的时间用在助人为乐上,心里会觉得特别踏实。”倪西群说。



倪西群在向记者介绍日后的工作。

## 家人支持: 女儿用嫁妆钱为他换新“雷锋车”

如今的倪西群有了新的“雷锋车”,尽管新车还未上牌照,但车内已经摆上了“为人民服务”、“老党员、老军人和特困人群免费乘车”的老牌子。

谈及这辆车的由来,倪西群说:“原来的电动车已经不行了,闺女看不下去就把嫁妆钱

一共7万多,全给俺买了车,能少受点罪。”

数年如一日的坚守感动了无数身边人,2013年3月,倪西群发起成立了“聊城市双拥志愿者雷锋联盟”,全国道德模范提名奖陈金良、当代活雷锋徐明海等人都是其中一员,在不断吸纳社

会公益认识的同时,不少公益团体也争相参与其中,经过近半年的发展壮大,现如今的雷锋联盟成员已经超过600人,成为聊城一股不小的公益力量。

“我一个人的力量是微不足道的,希望能通过自己的实际行动,让更多人参与到这项

事业当中。”倪西群告诉记者,每个周末会组织雷锋联盟的成员下社区,进医院,帮助广大患者、孤寡老人,为退伍老兵理发、修鞋。“正是有家人和越来越多的爱心人士支持,我才更有力量一直坚持下去。”倪西群说道。

## 未来梦想: 成立“双拥基金会”,服务更多人

“有自己的双拥基金会和双拥车队,更好的服务于建国前后的老党员、老军人、现役军人军属和社会特困团体……”这是倪西群在获评全市第四届助人为乐道德模范时在草稿纸上写下的文字,对于未来,倪西群有了更

加长远的打算。

多年来的付出让倪西群获得不少赞誉,2012年入围“感动聊城”人物,聊城市国防动员委员会授予其“2012年度关心国防建设先进个人”称号。在荣誉背后,倪西群准备通过实际行动组

织更多的爱心人士积极地投入到公益事业之中。“当时初衷很简单,就是想帮助一些退伍伤残老兵,但随着力量的壮大,我觉得我可以做的还有很多。”倪西群说,多年来的不懈付出换来了诸多赞誉,也让自己的公益火苗

越燃越旺盛。倪西群向记者透露,他准备将电话也挂在车上,在服务老兵的同时,将范围扩大,凡是有困难,有需要的市民都将为自己和团队帮助的对象,希望日后能有自己的基金会和车队,服务更多的市民。

# “特色养殖”育出马颊河原生态野生甲鱼

冠县辛集乡负庄坐落于马颊河畔,紧邻马颊河林场和天沐温泉旅游度假区,四周水资源丰富,生态湿地广阔,交通便利。

近年来,在“一村一品,特色养殖”政策的感召下,负庄村结合自然资源与传统优势,走出了一条特色养殖生态甲鱼的致富路。

由于自然条件优越,非常适合甲鱼等野生物种的生存,负庄村在很早之前就有野生大甲鱼自行爬到村民院子中的事例。据说当年爬进院子里的一只甲鱼被村民卖了一百多元,这在当时可是一个非常高价,着实让这位村民高兴了一阵子。据冠县昌盛马颊河生态甲鱼养殖专业合作社负责人负建波介绍,本村的自然条件非常适合生态甲鱼的养殖,之前由于村民意识、技术等各方面原因,并没有开展规模化养殖生态甲鱼的先例,这几

年他通过到各地考察学习,逐渐摸索出了一套适合本地自然环境的生态甲鱼养殖方法。先是利用本村早已废弃的20多亩自然坑塘进行了科学改造,逐步建立起适合生态甲鱼生存的养殖基地,引进并投放2万余只优良稚鳖,全程实施监控式养殖,每天收购大量新鲜小杂鱼及食用鱼进行科学喂养。

如今,该养殖基地的20亩池塘大部分甲鱼已经长成2-4斤的成鱼,经有关专家鉴定,此处育出的甲鱼成鱼无公害、无污染、成色好、裙边厚,符合马颊河流域野生鱼种群特性。

据负建波介绍,马颊河原生态野生甲鱼培育成功后,为响应辛集乡政府“一村一品,特色养殖”战略,计划逐步扩大养殖规模,继续提升甲鱼品质,引入先进的甲鱼“两步法”生态养殖技术。所谓“两步法”,就是“室温+池塘放

养”,先在温室中培养稚鳖,然后在水塘中放养,这样可以缩短甲鱼的生长周期,提高产量。

目前,正值秋季养生进补的最佳时节,负庄村养殖培育出的马颊河原生态野生甲鱼也开始投放市场。销售伊始,便接待了很多慕名而来的顾客和客商。同时该基地还开设了甲鱼垂钓、休闲野炊等项目,一并受到了人们的欢迎。



原生态养殖池实景(部分)。参观咨询电话:13326357833



马颊河生态甲鱼成鱼实景图。



## 嘉華國旅

L-SD-GJ00002

电话: 8428001 8428002 6955588 13963528378

地址: 聊城市东昌西路凤凰台北30米路东

### 中国十强 山东第一

### 国家旅游局特许台湾旅游组团社

### 济南直飞台湾环岛8日感恩 回报4280元/人

尊敬的游客你参游报名时务必查看报名社与办证发票社名称是否一致,否则您的合法权益将不受法律保护

### 鼓浪屿 雅加达 巴厘岛新婚休闲游8580元/人 www.jhgl.cn